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Цели:                                                                                                                    

Продолжать работу по воспитанию патриотизма у старших дошкольников.  

Воспитывать в детях чувство гордости , уважение и благодарность к подвигам 

русского народ.                                                                   

 Дать представление о том, какой дорогой ценой досталась нашему народу победа в 

боях. 

Задачи:  

 -познакомить детей с великим русским полководцем Александром Ярославовичем  

Невским, его подвигами, дать представление о нем как о полководце, горячо любящим 

свой народ и Родину.                        

- развивать связную речь детей, их гендерные представления, воспитывать у 

мальчиков стремление быть сильными, смелыми защитниками Родины, у девочек — 

уважение к мальчикам как будущим защитникам. 

-воспитывать чувства патриотизма, любовь к Родине, интерес к истории своей 

страны на примере исторических событий и личностей. 

Материал к занятию: серия слайдов или картинок с изображением князя 

Александра Невского, войск монголо-татар, шведов, немецкого ордена, битв на Неве, на 

Чудском озере. Военная форма времен Александра Невского (шлем, кольчуга, щит, меч) 

на каждого ребенка, стол, демонстрационные шахматные фигуры. 

Предварительная подготовка к занятию: чтение стихов и произведений об 

Александре Невском, просмотр мультфильмов и фильмов о полководце. 

Ход занятия 

Воспитатель: У нашей страны очень красивое имя - Россия. Много чудесных стран 

на земле, везде живут люди, но Россия - единственная, необыкновенная страна - потому 

что она - наша Родина! Ребята, а вы любите свою Родину? А как вы считаете, что такое 

любить  Родину? (Ответы детей ) Мы гордимся нашей страной, потому что в ней жили 

люди, которые смогли прославить свою землю. Это художники, писатели, люди науки и 

самых различных профессий и конечно же защитники нашей Родины.  

А я знаю, что давным-давно жил князь Александр Невский ,который очень сильно 

любил свою страну, людей, которые там жили, он совершил много чудесных подвигов, 

защищая родную землю от врагов.(Показ слайда с изображением Александра Невского)  

На прошлом занятии мы с вами говорили о защитниках земли русской, о ком?(О 

богатырях)  Да, а Александр Невский был тоже великим воином. А хотите узнать, что же 

он такого великого сделал? (Ответы детей)  Давно это было, ох и тяжело жилось тогда 

русским людям. Там , где солнце встает, с востока напали на нашу страну супостаты 

монголо-татары (показ слайда),а с другой стороны, где солнце спать ложиться, с запада 

хотели нашу землю отнять шведы и немцы. И в земле русской неспокойно, непослушные 

стали русиче, брат с братом дерутся, хотят доказать, кто сильнее. Вот в такое страшное 

время и жил молодой князь Александр.  Послушайте, почему его стали называть Невским. 

Было время тяжких испытаний, 

Когда брат на брата восставал. 

Нечестивый, сильный и лукавый, 

Враг поход на русских собирал. 

Гой, Россия, ты матушка, ой, да продержись! 

Александр, наш батюшка, ой да заступись! 



Подступили воины чужие 

Ко границе Русской стороны, 

Но восстали русичи лихие, 

Гнева справедливого полны, 

На Неве разбушевались волны, 

Замерли войска, не шевелясь, 

И ступил вперед, отваги полный, 

Александр - благоверный князь. 

Ко бесстрашным русичам собратьям 

Обратил он пламенную речь: 

"Ведайте - не в силе Бог, а в правде!" 

И достал из ножен острый меч. 

И поднялись русские знамена, 

На которых лик сиял Христов, 

И мечи обрушились со звоном 

На обломки рыцарских щитов. 

И, конечно, же русские воины во главе с Александром Невским победили, 

прогнали шведов. А как же не победить, ведь мирные русские люди не звали непрошеных 

гостей, а кто к нам с мечом прейдет, тот от меча и погибнет. Так говорил великий князь 

Александр. И стали князя Александра звать Невским, так как одержали победу над 

шведами на реке Нева.(Показ слайда ) После этих событий надумали немецкие рыцари 

захватить города русские, да людей в полон взять, т. е. в плен захватить, да и обижать в 

плену. Зимой это было. Холодно, мороз. 

Немецкие рыцари закутались, да еще и тяжелые доспехи одели (показ слайда). 

Представляете, ребята, какие они тяжелые были. А битва состояться должна была на льду 

Чудского озера. Пришли русские войны на берег озера, а на них шлемы, кольчуги, в руках 

щиты для защиты, да мечи стальные.(Показ слайда) Увидели они рыцарей немецких 

огромных, всех в железо закованных, страшных. Как вы думаете, испугались ли русские 

войны их ? (Ответы) Я тоже думаю, что нет, потому что русские люди защищать свою 

землю пришли. А вы бы смогли бы свою Родину защитить, помочь нашим войнам? 

(Ответы ) Но чтобы стать настоящими защитниками, надо быть сильными, смелыми, 

много тренироваться. А давайте мы с вами оденем сейчас вот эту военную форму (на 

столе лежат кольчуги, шлемы, мечи) и потренируемся как настоящие воины. 

Мы ладонь к глазам приставим, 

Ноги крепкие расставим. 

Поворачиваясь вправо, 

Оглядимся величаво. 

И налево надо тоже 

Поглядеть из-под ладошек. 

И – направо! И еще 

Через левое плечо! 

Хватит. 

Выдохнуть, вдохнуть, 

Потянуться, отдохнуть. 

Молодцы, как настоящие будущие защитники нашей Родины умеете 

тренироваться. Но вернемся на Чудское озеро, там предстоит решающая битва русских 

воинов с немецкими рыцарями. (Выносится стол, на котором находятся шахматные 

фигуры, макеты деревьев) Ребята, представьте, вот здесь выстроились немецкие войска в 

форме свиньи (черные фигуры расположены в форме треугольника, белые фигуры 

находятся перед треугольником в форме прямоугольника, белые кони спрятаны за 

макетами деревьев) и они этой свиньей разбивают русские войска пополам, вот так 

(показываю), сами того не подозревая, что оказались в окружении (окружаю белыми 

фигурами черные). Завязалась ожесточенная борьба, чем только не воевали и мечами, и 

копьями, и палками, и руками (показ слайда с изображением Ледового побоища) и когда 

немцы полностью были окружены, по сигналу Александра Невского на помощь нашим 



войнам пришла конница, которая была спрятана вот здесь, в лесах(показываю). И 

побежали немецкие рыцари по озеру назад, русские гнали их за семь верст, это значит 

очень далеко от нашей стороны. А как же иначе, не приходите обижать русских людей, 

мы вас сюда не звали. 

Много раз еще князь оберегал нашу землю от врагов и всегда надеялся только на 

Бога, да на народ русский. 

Князь воюет, не жалея жизни, 

Всей душой за Родину стоит, 

И любовью пламенной к Отчизне 

Сердце Александрово горит! 

Ребята, так чем же знаменит великий защитник земли русской Александр Невский? 

(Ответы детей).  Хотите я вас научу делать настоящий богатырский шлем? (Ответы) 

Пойдемте попробуем сделать шлемы. 


